	01.
	Tepelný stav prostredia, ktorý sa prejavuje výsledným tepelným účinkom prostredia na človeka, vyjadrujú štyri základné faktory a síce:

	
	a)
	teplota vzduchu (i [°C], účinná teplota okolitých plôch (u [°C], vlhkosť vzduchu ( [%], rýchlosť prúdenia vzduchu v [m/s],

	
	b)
	teplota vzduchu (i [°C], hladina akustického tlaku [dBa], vlhkosť [%], rýchlosť prúdenia vzduchu v [m/s],

	
	c)
	teplota vzduchu (i [°C], vlhkosť vzduchu x [kg/kg], rýchlosť prúdenia vzduchu v [m/s], účinná teplota okolitých plôch (u [°C].


	02.
	Optimálna rýchlosť prúdenia vzduchu „v“ [m/s] v priestore pre pobyt a prácu  človeka (administratívna budova, zhromažďovacie priestory, okrem priemyselných prevádzok) je: 

	
	a)
	0,1 ÷ 0,2, 

	
	b)
	0,2 ÷ 0,35,

	
	c)
	0,35 ÷ 0,45. 


	03.
	Relatívna vlhkosť vzduchu ( je definovaná vzťahom:

	
	a)
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	b)
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	c)
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	04.
	Špecifická vlhkosť vzduchu "x" vyjadruje:

	
	a)
	hmotnosť vodnej pary vo vzduchu [kg; g] pripadajúcu na 1kg  suchého vzduchu,

	
	b)
	do akej miery je vzduch nasýtený vodnou parou, 

	
	c)
	hmotnosť vodnej pary vo vzduchu [kg; g] pripadajúcu na 1m3 suchého 
    vzduchu.


	05.
	O koľko stupňov sa môže reálne vzduch ochladiť pri adiabatickom chladení?

	
	a)
	(t = 4 ÷ 10 K,

	
	b)
	(t = 2 ÷ 3 K, 

	
	c)
	(t = 10 ÷ 20 K. 


	06.
	Pri aerodynamickom výpočte potrubnej siete sa vypočítajú:

	
	a)
	prierez v jednotlivých úsekoch potrubnej siete a tlakové straty (pz
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	b)
	prierez v jednotlivých úsekoch potrubnej siete a tlakové straty (pz 
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	c)
	prierez v jednotlivých úsekoch potrubnej siete a tlakové straty (pz
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	07.
	Príčinou aerodynamického hluku je:

	
	a)
	turbulentné prúdenie tekutín,

	
	b)
	akustický výkon zdroja, 

	
	c)
	chybne osadená klimatizačná jednotka. 


	08.
	Ktoré rovnice platia pre paralelné zapojenie dvoch ventilátorov do rovnakej potrubnej siete?

	
	a)
	V = V1 + V2 [m3/s], p = p1 = p2 [Pa],

	
	b)
	V = V1 = V2 [m3/s],  p = p1 + p2  [Pa],

	
	c)
	V = V1  [m3/s], p = p1 + p2  [Pa].


	09.
	Základné technické parametre filtrov vzduchu sú:

	
	a)
	odlúčivosť [%], pohltivosť [kg], tlaková strata [Pa], 

	
	b)
	odlúčivosť [kg], pohltivosť [%], tlaková strata [Pa],

	
	c)
	odlúčivosť [%], tlaková strata [%].


	10.
	Výmena inštalovaných filtrov vo vzduchotechnických zariadeniach v prevádzke sa musí vykonať po zanesení filtrov. Filtre sa pokladajú za zanesené ak sa zvýši ich tlaková strata oproti čistému stavu o:

	
	a)
	dvojnásobok,

	
	b)
	štvornásobok,

	
	c)
	päťnásobok.


	11.
	Objemový tok vonkajšieho (čerstvého vetracieho) vzduchu 
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[m3/s] sa určuje predovšetkým z:

	
	a)
	hygienickej dávky vzduchu na osobu vynásobenej počtom osôb, 
prípadne z hmotnostného toku škodlivín a ich najvyššej prípustnej koncentrácie v klimatizovanom priestore,

	
	b)
	dávky vzduchu na 1 m2 plochy podlahy  klimatizovaného priestoru vynásobenej jej plošným obsahom,

	
	c)
	dávky vzduchu na 1 m3 objemu klimatizovaného priestoru a minimálneho objemového podielu vonkajšieho vzduchu.


	12.
	Hodnoty intenzity výmeny vzduchu v klimatizovanom priestore 
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 je objemový tok privádzaného vzduchu a V ( m3(  – objem miestností, slúžia na:

	
	a)
	skontrolovanie vypočítaného objemového prietoku privádzaného vzduchu 
[image: image11.wmf]p
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, pričom hodnota „i“ by mala byť v uvádzaných medziach, aby sa z hľadiska aerodynamiky vetrania zabezpečilo dôkladné prevetranie pracovnej oblasti (pásma pobytu) miestnosti,

	
	b)
	určovanie prietoku privádzaného vzduchu 
[image: image12.wmf]V

i

V

p

=

&

, podľa ktorého sa dimenzuje veľkosť klimatizačnej jednotky, potrubná sieť, koncové a distribučné prvky,

	
	c)
	určovanie prietoku privádzaného vzduchu 
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, pričom prietok privádzaného vzduchu sa musí rovnať prietoku vonkajšieho vzduchu 
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	13.
	Tepelná záťaž klimatizovaného priestoru vyjadruje:

	
	a)
	celkový tok tepla vstupujúci do klimatizovaného priestoru, ktorý musí byť eliminovaný chladiacim výkonom klimatizačného zariadenia; v tepelnej záťaži je zahrnuté aj teplo vetracieho vzduchu a teplo produkované klimatizačným zariadením,

	
	b)
	tepelné zisky z vnútorných a vonkajších zdrojov, 

	
	c)
	tepelné zisky z prísunu čerstvého (vonkajšieho) vzduchu do zariadenia. 


	14.
	Súhrnná (celková) tepelná záťaž klimatizovaného priestoru (TZ KP) 
[image: image15.wmf]si
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 sa skladá z tepelnej záťaže klimatizovaného priestoru:

	
	a)
	citeľným teplom z vonkajších zdrojov a z vnútorných zdrojov tepla určenej podľa platnej normy a z tepelnej záťaže klimatizovaného priestoru viazaným teplom z produkovanej vlhkosti:
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	b)
	citeľným teplom a efektívnej tepelnej záťaže vonkajším vzduchom citeľným teplom: 
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	c)
	citeľným teplom a tepelnej záťaže vonkajším vzduchom citeľným teplom: 



[image: image18.wmf][

]

kW

ec

ic

si

Q

Q

Q

&

&

&

+

=





	15.
	Súhrnná (celková) tepelná záťaž vonkajším vzduchom 
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	a)
	hmotnostného toku suchého vonkajšieho vzduchu 
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	b)
	objemového toku vlhkého vonkajšieho vzduchu 
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	c)
	objemového toku vlhkého vonkajšieho vzduchu 
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	16.
	Hmotnostný tok privádzaného vzduchu 
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	a)
	z podielu súhrnnej (celkovej) tepelnej záťaže klimatizovaného priestoru  
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	b)
	pomocou intenzity výmeny vzduchu v klimatizovanom priestore 
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	c)
	z podielu súhrnnej (celkovej) tepelnej záťaže 
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	17.
	Spotreba tepla na ohrev vetracieho vzduchu sa určuje podľa jedného z nasledujúcich vzťahov, kde:
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je objemový tok vonkajšieho vzduchu (m3/h(,

(e
–  hustota vonkajšieho vzduchu v zimných mesiacoch (kg/m3(,

cpV
–  špecifiká tepelná kapacita vonkajšieho vzduchu pri konštantnom tlaku (kJ / (kg . K)(,

z
–  počet prevádzkových hodín chodu vetracieho zariadenia za deň (h/d(,

Dvet
–  počet vetracích stupňodní za obdobie vyžadujúce ohrev vonkajšieho vzduchu.



	
	a)
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	b)
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	c)
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	18.
	Spotreba chladu na chladenie vetracieho vzduchu sa určuje podľa jedného z nasledujúcich vzťahov, v ktorých značia: 
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– objemový tok vetracieho vzduchu (m3/h(,

(e
– hustota vonkajšieho vzduchu (VV) v letných mesiacoch (kg/m3(,

cpV 
– špecifiká tepelná kapacita vzduchu pri konštantnom tlaku (kJ/(kg.K)(,

Hch 
- súčet chladiacich stupňohodín za čas chodu klimatizačného zariadenia
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	a)
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	b)
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	c)
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	19.
	Z akých základných komponentov sa skladá kompresorový chladiaci obeh? Vymenujete v postupnosti smeru toku chladiva obehom:

	
	a)
	Výparník – kompresor – kondenzátor – expanzný ventil,

	
	b)
	Kompresor –  výparník - kondenzátor – expanzný ventil,

	
	c)
	Kompresor -  expanzný ventil – kondenzátor – výparník,


	20.
	Z akých základných komponentov sa skladá absorpčný chladiaci obeh? Vymenujte v postupnosti smeru toku absorbenta obehom:

	
	a)
	hydraulické čerpadlo - generátor – expanzný  ventil,

	
	b)
	expanzný ventil – generátor – výparník,

	
	c)
	hydraulické čerpadlo – expanzný ventil – generátor.


	20.
	Z akých základných komponentov sa skladá absorpčný chladiaci obeh? Vymenujte v postupnosti smeru toku chladiva obehom:

	
	a)
	výparník – absorbér – hydraulické čerpadlo –  enerátor – kondenzátor – expanzný ventil,

	
	b)
	výparník – absorbér – kondenzátor – generátor - expanzný ventil,

	
	c)
	generátor – expanzný ventil – výparník – kondenzátor –hydraulické  čerpadlo.
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